#### Список книг

#### **"** Есть мнение

### глазами учеников

▶ Летние каникулы подходят к концу. А это значит, что скоро ученики займут свои места за школьными партами и погрузятся в учёбу.

Правда, не от всех школьных предметов ребятам удалось отдохнуть летом, ведь школьный список литературы, которую нужно было прочесть, никто не отме-

Конечно, такое задание нравится не всем. Мы узнали, чем остались довольны и не довольны школьники после прочтения книг из школьной программы.

Результаты опроса двадцати учеников 8 - 11-х классов показали, что практически все добросовестно выполняют задание и читают заданные на лето произведения - не читали книги из списка только три человека из опрошенных. Но половина учеников, участвовавших в опросе, признались, что читают только те произведения, которые им интересны.

Радует также, что подавляющее большинство - 13 человек - рассказали, что хотя бы половина произведений школьной программы им действительно нра-

Фаворитами среди произведений для ребят стали роман-эпопея Льва Николаевича Толстого «Война и мир» и роман Михаила Юрьевича Лермонтова «Герой нашего времени» - каждое из них отнесли к любимым 5 человек, отметив интересный сюжет и персонажей. Также несколько учеников назвали любимыми произведения Достоевского и Пушкина.

Конечно, не обошлось и без списка жалоб и предложений. Практически все



опрашиваемые сказали, что хотели бы видеть в обязательном летнем списке книги зарубежных классиков и некоторых современных авторов, потому что по своей глубине и смыслу они не только не хуже, но иногда даже лучше, чем произведения русской литературы. Также прозвучало мнение, что некоторые произведения, которые школьники проходят до 9-го класса, слишком сложные для восприятия. И именно это отбивает у многих желание читать отечественных классиков в будущем.

Подведём итоги: учителя литературы могут быть спокойны, ведь ученики в большинстве своём литературу любят и читают с удовольствием. Но может быть стоит действительно немного освежить летние списки и внести в них что-то новенькое, чтобы заинтересовать ещё больше ребят?

> Дарина СКАРЛАТОВА, 16 лет

#### **■**∧айфхак

# Выучить историю по фильмам? Легко!

С седьмого класса материал, который мы проходили по истории в школе, стал сложным и запутанным.

Иногда по вечерам многие из нас по три часа сидели над одним параграфом! Времени не оставалось не то чтобы на хобби, даже на остальные уроки. Но к началу третьей четверти мы нашли решение.

Спасением для нашего класса стал мини-сериал «Романовы» от компании «StarMedia». У сериала один сезон, который в каждой серии повествует об определённом правителе из династии Романовых. Это настоящие документальные фильмы и в то же время лекции по исто-

Повествование охватывает все важнейшие события русской истории в период с 1613 по 1917 год. Ярко, красочно и интересно рассказывает диктор о личностях правителей, внутренней и внешней политике, о тонкостях и деталях. На уроках мы смотрели фильмы, а дома повторяли материал по учебникам. Приходя на урок, могли довольно четко пересказать события и даты. Вот таким образом мы выучили историю по сериалу!

> Виктория ГАЛЕЕВА, 15 лет



# Готовы ли

# подростки к школе?

Уже середина августа, а это значит, что до школы осталось всего две недели.

Но готовы ли школьники после пяти месяцев снова встретиться с одноклассниками и учителями, зайти в кабинет и сесть за парты?

Мы опросили 14 человек, учеников 8 - 11-х классов разных школ города. Из 14 опрошенных шесть человек ответили, что к школе не готовы. Основными причинами являются боязнь новой встречи с одноклассниками и страх перед экзаменами ОГЭ и ЕГЭ. Некоторые не уверены в своих знаниях после целой четверти

дистанционного обучения и предполагают, что их отметки будут ниже, чем обычно. Но восемь человек ответили, что очень хотят снова пойти в школу. За пять месяцев они соскучились по школьной суете и общению с одноклассниками. Три человека отметили, что живое общение с учителями и присутствие на уроках в классе дает намного больше знаний. чем обучение дистанционно.

Несмотря на то, что у некоторых пока ещё нет школьной формы и не куплены канцтовары, школьники мечтают снова оказаться в учебном заведении.

> Майя ХОВАНОВА, 13 лет

**■** Pro-мероприятия

"Наш опрос

## Проведите август с пользой!

#### Ежегодно в Белгороде в августе - сентябре проходит Всероссийская акция «Ночь кино».

Кинофильмы можно посмотреть на набережной реки Везёлки в парке Победы.

В этом году акция пройдет 29 августа. В программу показов вошли отечественные фильмы, которые получили наиболее высокий рейтинг, - мультфильм «Иван Царевич и Серый Волк-4», а также фильмы «Лед-2» и «Холоп». Так как в 2020 году празднуется 75-летие Победы, то фильмы «Великий перелом» (1945), «Небесный тихоход» (1945), «Молодая гвардия» (1948) и «Звезда» (1949) будут среди военных фильмов, показанных в Белгороде.

Кроме просмотра фильмов можно будет сходить на фотовыставку «История города» (12+), которую проводит до 28 августа Белгородская государственная универсальная научная библиотека, выставку «День родного города» (6+), организатор - Белгородский государственный художественный музей.

Выставка «Авторское право в цифровую эпоху» (12+) ждёт горожан и гостей города до 31 августа в Белгородской государственной универсальной научной библиотеке. Там же проходит виртуальная выставка «Этот город нам вечно любить...» (12+) и художественная выставка «Любовью сильна Россия»(12+).

Белгородский государственный историко-краеведческий музей проводит выставку «Мир насекомых» (0+) до 30 августа, выставку «Волшебная детства страна» (0+) до 30 сентября, выставку «Мы хотим всем рекордам наши звонкие дать имена» (6+) до 4 октября.

Выставка «Дорогая моя Надя...» (12+) до 11 сентября проходит в Белгородском государственном литературном музее, до 30 октября можно посетить выставки «Война. Победа. Память» (6+) и «Что читать?»(12+).

Подробнее узнать о мероприятиях можно на сайте https://www.culture.ru.

Проведите последние дни августа с пользой для себя!

Тори ГУЛЁВСКАЯ, 15 лет

### Кино

#### ■ Молодежка рекомендует

## на все случаи жизни

▶ Захотелось посмотреть чего-нибудь стоящее, но не знаете, что выбрать? Поздравляю, вы пришли по адресу. Ежедневно я смотрю столько фильмов, что их бы хватило, чтобы Манхеттен, Лонг Айленд и Квинс смотрели в экран целый месяц. Что ж, присаживайтесь, и приятного чтения.

Болит спина? Голова? После летней проблем - посмотрите «TheUpside» или, подработки ноет всё тело? Не беда, посмотрите «Малыш на драйве» от Эдгара Райта. Британский режиссёр быстро заставит вас забыть о боли, захватив всё ваше внимание прекрасной картинкой и оригинальными переходами между сценами.

Вы рассеянны? Хотите собраться и быть в фокусе? Ваш выбор - «Жертвуя пешкой» с Тоби Магуайром в главной роли. Прекрасно поставленные сцены раздумий главного героя запомнятся вам до мелочей, и в будущем вы уже сами будете подражать главному герою фильма Бобби Фишеру.

Весь день были на взводе, а вечером хотите снять напряг? Прекрасный повод, чтобы пересмотреть анимационный фильм, который называют лучшим сиквелом в истории кинематографа, «Шрек-2». Поверьте, даже если вы смотрели его. будучи несведущим дитём, сегодня вы найдёте в нём множество интересных вещей и задумок.

Хотите уснуть, но вам просто необходимо, чтобы что-то играло на фоне? Без как его назвали у нас, «1+1: Голливудская история». Можете верить на слово, более унылого и скучного фильма вы не найдёте.

После столь сладкого сна необходимо что-то мощное, чтобы весь день быть в форме. В таком случае вашим выходом должно быть что-то зрелищное и короткое. Вам повезло, что я знаю такой фильм - «Зомби по имени Шон». Прекрасный британский юмор в фильме, который длится меньше двух часов, - то, что вам нужно.

Напоследок хочу посоветовать «Скотт Пилигрим против всех». Потому что шедевр, в разъяснениях не нуждается. Лучший кинокомикс, прекрасное музыкальное сопровождение. остроумные диалоги всё это про него.

Теперь вы знаете, чем занять себя в свободное время. Ну действительно, не к экзаменам же готовиться.

> Сергей ЛАРИН, 17 лет